

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Una subvención.

El gobernador civil de la provincia, señor Maesso, recibió esta mañana a los periodistas locales, en su despacho oficial, a la hora de costumbre y conversando con ellos, les manifestó que había recibido numerosas visitas de cortesía, la mayor parte de ellas para felicitarle por el éxito alcanzado en el asunto de las obras de saneamiento de la laguna de La Nava y por los homenajes que con tal motivo, vienen tributándose en estos días.

Nos dijo el señor Maesso, que había recibido una atentísima carta del Director general de Caminos, participándole que se ha destinado la cantidad de pesetas 25.000, para las obras de reparación de carreteras, correspondientes al término municipal de nuestra capital. El libramiento de la expresada cantidad, se hará a la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, en los primeros días de la semana próxima.

El señor Maesso, se mostraba muy satisfecho de dicha concesión, en la que él había puesto gran interés, puesto que de esta manera, quedará asegurado el trabajo para buen número de obreros de la capital.

Terminó el gobernador diciendo a los periodistas, que no tenía otras noticias de interés que comunicarles, puesto que las enviadas por los jefes de puesto de la Guardia civil de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

AUTO OCASION

Véndese uno seminuevo perfecto estado, 11 H. P. 6 cilindros marca Renault, tipo Monastilia lujo, cinco plazas, consume 12 litros, dos ruedas repuesto, cazado, casi nuevo a toda prueba, verdadera ganga.

Para tratar, Garage Calderón y Mateo. Palencia.

Círculo Mercantil e Industrial

Homenaje al gobernador.

Se hace saber a todo el que simpatice con este homenaje, que el día 30 del actual, quedará cerrada definitivamente la suscripción que para tal objeto se tiene iniciada, pudiendo adherirse el que lo desee, hasta dicha fecha en las entidades y comercios que se tiene dicho.

Palencia 25 de mayo de 1934. El secretario, Ambrosio Cuesta

Por su agradable sabor puede decirse de las "PASTILLAS CRESPO", para la tos, que curan deleitando.

Sucesos en la provincia

Incendio importante en un almacén de maderas de Aguilar de Campoó

Aguilar de Campoó

Horroroso incendio.

A primera hora de la madrugada del pasado miércoles, se produjo general y justificadísima alarma entre el vecindario de esta villa, al correrse la noticia de que en el edificio en que se halla instalada la fábrica de aserrar y almacén de maderas de don José María de la Sierra, se había declarado un violentísimo incendio.

Como en el mismo edificio, se halla establecido un depósito de alcoholes del que es propietario el vecino de Pontejos (Santander) don Pascual Talavera Tejar y unos almacenes de cervezas y legías del vecino de esta localidad don Manuel Gómez Renedo, los peligros que el siniestro ofrecía eran extraordinarios y desde un principio, las precauciones fueron grandes y la alarma entre el vecindario indescriptible.

Al lugar del suceso, acudieron inmediatamente las autoridades locales, las fuerzas de la Guardia civil del puesto y el vecindario en masa, organizándose los trabajos de extinción con grandes dificultades, tanto por la escasez de medios, como por la magnitud que desde sus comienzos adquirió el siniestro.

En pocos momentos, el edificio se vio envuelto en altísimas llamas y pronto se comprendió que quedaría por completo destruido, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieran para sofocar el incendio.

Por lo tanto, puede decirse que todos los trabajos se dedicaron especialmente a evitar la propagación del siniestro a otros lugares y edificaciones próximas así como a procurar que no se registrasen desgracias personales, ya que constantemente se oían explosiones motivadas por la inflamación de bidones conteniendo alcohol y otras materias.

A las dos horas de haberse descubierto el incendio, el edificio y las existencias de maderas, alcoholes, cervezas y legías,

habían quedado reducidas a cenizas, no habiéndose podido salvar de las llamas absolutamente nada.

Aunque de momento se ignoran las causas promotoras del siniestro, se tiene la certeza de que fué casual.

Las pérdidas materiales, son de gran consideración, calculándose que por la destrucción del edificio, ascienden a unas 20.000 pesetas y por la de las existencias, pasan de 100.000 pesetas.

Afortunadamente y gracias a las precauciones adoptadas desde los primeros instantes, no se registró ninguna desgracia personal.

Tanto las existencias como el edificio, se hallaban aseguradas contra incendios, en diversas compañías.

El señor Sierra, que como se sabe reside en Osorno, se presentó en esta villa tan pronto como tuvo conocimiento del siniestro.

El Juzgado realiza gestiones para esclarecer las causas del incendio, habiendo actuado en el lugar del suceso, auxiliado por la Guardia civil del puesto, desde los primeros momentos.

Frómista

Detenidos por robo.

Durante la noche del 21 al 22 del actual, se cometieron dos robos, en distintos lugares de esta villa.

En la bodega propiedad del vecino Luis Vega Arroyo, penetraron los ladrones y se apoderaron de abundante cantidad de escabeche, vino y otros artículos comestibles y en el palomar de Félix Herrera González, también residente en esta localidad, violentaron la puerta de entrada y se apoderaron de unos 20 pares de palomas.

Denunciados estos hechos ante la Guardia civil del puesto, se realizaron las diligencias necesarias para descubrir a los autores de dichos robos y las diligencias practicadas por la Benemérita, han tenido feliz resultado.

En una casilla del ferrocarril del Norte, deshabitada, fueron detenidos ayer dos individuos llamados Enrique Jiménez, de 28 años, limpiabotas, natural de Barcelona y Manuel Expósito de la Cruz, de 22 años, herrero, natural de Oviedo, ambos sin domicilio fijo y que se declararon autores de los hechos de que se les acusó.

Los detenidos, han sido entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción.

Villarramiel

Entre familiares.

Por asuntos de índole privada y hallándose toda la familia en el domicilio del vecino de esta localidad Manuel Guerra, se originó una acalorada discusión entre éste y su hijo mayor, joven de 21 años, llamado Matías Guerra Gómez.

La discusión se agravó en tal forma, que Matías, dando pruebas de poco respeto a la autoridad paterna, intentó en un momento de excitación agredir a su padre con una silla.

Otro de los hijos, llamado Francisco, de 16 años de edad, salió como es natural, a la defensa del padre y esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones, de los llamados de cocina, que había sobre la mesa, acometió a su hermano Matías, causándole extensa herida en la cabeza.

Restablecida la paz entre padres e hijos, con la oportuna intervención de algunos vecinos, Matías fué llevado a la casa del médico titular de la villa para que le prestase asistencia facultativa, apreciándosele una herida cortante de 14 centímetros de extensión y pronóstico reservado, en la región parietal izquierda.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado, que en unión de la Guardia civil del puesto ha intervenido en el asunto.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Palencia al día

Sigue el calor "in crescendo"... Ya todos nos hemos olvidado de los rigores invernales y comenzamos las lamentaciones características de los días de verano, con el correspondiente consumo de cerveza y refrescos.

El programa de las ferias de Primavera continúa cumpliéndose al pie de la letra.

Por cierto que en la verbena de anoche, se registraron algunos incidentes entre fascistas y socialistas, que se redujeron a un pequeño "maclit" de boxeo colectivo.

Esta noche en el Ayuntamiento, los concejales se reunirán para celebrar sesión semanal.

En el capítulo de sucesos, un importante incendio en Aguilar de Campoó y en la capital, las menudas cosas de todos los días.

Mañana se celebra por segunda vez nuestra fiesta local "del Monte", en cuya finca se celebrarán algunos festejos.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que esta noche habrá "polka" en las Casas Consistoriales.

—Que el asunto de las incompatibilidades quiere la minoría socialista que traiga cola.

—Que se producirá una votación interesante.

—Que el alcalde y los mauristas tendrán que definirse.

—Que con los marxistas o con la Ley, que en este caso no está precisamente del lado de los del cemento.

La Verbena del Mercado Viejo

Ayer, en la Plaza de Santa Marina, con extraordinaria animación, se celebró la verbena de los vecinos del Mercado Viejo.

Las calles adyacentes a la Plazuela, así como las portadas de los domicilios de algunas familias, se hallaban adornadas artísticamente con enramadas. Igualmente los puestos de chirros y bebidas. Frente a la iglesia titular del barrio, se levantaba un arco monumental de ramaje, con farolillos a la veneciana.

Desde las nueve y media de la noche, comenzó a afluir público de todos los distritos de Palencia, llenando la Plaza, que a las once estaba materialmente intransitable, por la enorme cantidad de gente allí congregada.

La Banda Municipal, acompañada de los dulzaineros de Burgos, recorrió para dar principio a los festejos, las calles de la barriada.

Después se estacionaron a las agrupaciones musicales en los altos de las rampas de obras que actualmente se realizan en la Plazuela e interperando escogidas obras de su repertorio, bailables, que determinaron, entre el ir y venir de los curiosos, la formación de numerosos grupos de jóvenes aficionados al arte de Terpsicore.

En los patios de algunas casas particulares, se formaron también animadas reuniones. Nuestro apreciable amigo, el interventor del Banco Herrero, don José María del Campo, congregó en el suyo a sus amistades en una velada animadísima, amenizada con un piano-manubrio, que duró hasta las tres de la madrugada.

A las once se celebró el anunciado concurso de baile. Fueron adjudicados el primer premio a la pareja constituida por los jóvenes Marcelo Manuel y Joseña Franco, y el segundo a Juan de la Vega y Flora Fernández.

El concurso de mantones de manila celebrado en el patio de la casa de don José María del Campo, dió por resultado la concesión del único galardón, a la simpática señorita Eloisa Díez, hija del conocido industrial de esta plaza, don Nicasio Díez.

Los de mejores instalaciones de chirros y puestos de bebidas, a los señores Marcelo Astrain y Constantino Rodríguez, respectivamente.

En resumen, mucha alegría, mucho entusiasmo, y por derivación intenciones de preparar una nueva verbena veraniega.

Sucesos en la capital

Una denuncia contra varios socialistas que anoche agredieron a un fascista

A más de la una de la madrugada de hoy, se presentó en la Comisaría de Vigilancia, acompañado de un sereno municipal, el joven de 26 años Abilio Gallardo Aguado, carpintero de oficio y domiciliado en la calle de Pablo Iglesias, número 44, piso segundo, manifestando que momentos antes había sido asistido en la Casa de Socorro, de varias lesiones que le habían producido en agresión de que fué objeto, hallándose en la verbena del barrio del Mercado Viejo.

Según el denunciante, sin que mediase provocación por su parte, un numeroso grupo de jóvenes afiliados al partido socialista, entre los que figuraba Sixto Hernández (hijo) único de quien sabe el nombre, le agredió violentamente y de improviso, derribándole al suelo y dándole numerosos golpes, que le produjeron diversas lesiones.

Asegura el denunciante, que la agresión puede considerarse en represalia de haber intervenido una hora antes en favor de un amigo suyo, afiliado como él a "Falange Española", que estaba siendo objeto de violenta

agresión, por parte de un grupo de jóvenes socialistas.

Abilio Gallardo, fué asistido en la Casa de Socorro, de numerosas contusiones y erosiones en distintas partes, calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Basilia Toribos, de 32 años, que presentaba una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

MAÑANA, COMO FIESTA LOCAL, NO SE ABRIRÁ EL COMERCIO DEL DIARIO, SE PUBLICARÁ COMO EN EL AÑO ANTERIOR

Cándido Calvo, de 58 años, herida cortante en el párpado del ojo derecho.

Andrés Delgado, de 23 años, herida contusa en la región fronto-parietal izquierda.

De la vida municipal

La limpieza de las calles.

Habiéndose presentado algunos vecinos de esta capital al alcalde señor Del Olmo, varias quejas relacionadas con el abandono de la limpieza en las calles de nuestra población, aún en las vías más céntricas, el señor Del Olmo llamó esta mañana a su despacho a los barrenderos municipales a quienes estimuló a cuidar más de las veredas señaladas a cada grupo, con objeto de que no se repitan las reclamaciones del vecindario respecto al particular.

El jefe de barrenderos excusó la labor de sus subordinados diciendo, que a pesar de la escasez de personal diariamente recorren ellos las veredas a las horas reglamentarias y las limpian cuidadosamente, pero que algunos vecinos olvidando las ordenanzas arrojan después basuras que han de permanecer en el cauce de la calle hasta el día siguiente.

El alcalde señor Del Olmo recomendará una vigilancia especial a la Guardia municipal a este respecto, con el fin de impedir que durante días enteros y sobre todo en rincones de calles menos frecuentadas, se depositen montones de basura que dicen muy poco en favor de la dignidad urbana.

NOTICIAS

Nuevo canónigo.

Para ocupar la vacante producida por fallecimiento del muy ilustre señor don Hipólito Avila, canónigo que fué de nuestra Catedral, ha sido nombrado por el doctor Parrado García, Obispo de la diócesis, en atención a los señalados servicios prestados a la demarcación eclesiástica desde la Secretaría de Cámara del Obispoado, el beneficiado don Guillermo A. Gutiérrez.

Recogemos gratamente la noticia, felicitando cordialmente al nuevo canónigo.

Defensa de la Propiedad Urbana de Palencia

Esta entidad, en razonada instancia, ha acudido a la información pública abierta por el Ministerio de la Gobernación, para que no pase a realidad la pretendida obligación de instalar aparatos extintores de incendios en las fincas urbanas, a cargo de los propietarios de las mismas.

Mutualidad. Siguen recibiendo nuevas adhesiones de socios mutualistas. Para los propietarios de fincas urbanas, representa un gran beneficio esta "Mutualidad de Servicios", ya que entre otros figura el que los gastos de representación, defensa y costas judiciales sea a cargo de la "Defensa de la Propiedad Urbana", donde todos los dueños de casas pueden pedir un reglamento gratis durante las horas de oficina de 7 a 8 y media de la noche (Plaza de León, 2).

Crónica de los deportes

El próximo domingo día 27, a las cinco de la tarde y con asistencia de las autoridades, se jugará un partido de foot-ball entre el "Burgos F. C." y el "Deportivo Palencia", encuentro que ha de ser muy interesante, puesto que los burgaleses vienen decididos a ganar, ya que cuentan con un once drán que emplear a fondo si quieren obtener la victoria.

Según tenemos entendido, el equipo de casa va obteniendo grandes progresos, ya que todos los días se viene entrenando bajo los órdenes del señor Varavair (antiguo entrenador de Irún), y es de esperar que el día 27 el público palentino, dándose cuenta de los sacrificios que viene haciendo la actual junta Directiva, por el momento del deporte en nuestra capital que tanta falta nos hace, sabrá responder acudiendo al campo a aplaudir a los jugadores, que tan desinteresadamente se sacrifican por elevar a Palencia entre las principales capitales que practican el deporte.

Hoy nos comunica la actual Junta Directiva, que si el domingo el público responde acudiendo al campo, seguirá dando partidos con equipos de primera categoría; y para ello ya tiene hechas las gestiones con el Donostia, Osasuna, Logroño, Zaragoza y Valladolid.

¡Palentinos! Acudid al campo de deportes el día 27, y esta temporada presenciaremos grandes encuentros de foot-ball.

La novillada del día del Corpus

La novillada anunciada para el domingo próximo, ha sido aplazada por la empresa de la Plaza de Toros para el próximo jueves 31 del corriente, festividad del Corpus.

El programa será el anunciado. Es decir: un sensacional "mano a mano" entre Atarfeño y Michelin, los dos simpáticos novilleros triunfadores de la novillada de Ferias.

Entre los aficionados palentinos se espera con gran expectación este acontecimiento taurino.

Atarfeño, uno de los novilleros más destacados de la actual temporada, ya "cuajado" y doctor en ciencia taurina, acepta el cartel de desafío que le dirige "Michelin" el muchachito corajudo que está dispuesto a colocarse de prisa y corriendo entre las primeras figuras de la tauromaquia.

Se lidiarán cuatro novillos de "El Espinar" y regirán precios sumamente populares para que todo Palencia pueda asistir a este magno festival taurino que tan justificado interés ha despertado.

Y nosotros auguramos un llenazo hasta las vigas...

Los palentinos en Madrid

El próximo sábado, día 26, a las 7.30 de la tarde, tendrá lugar en su domicilio social, Hileras 17 y Flora 1, la tercera de las conferencias del ciclo organizado por esta casa regional, la cual estará a cargo del notable escritor don Federico Santander, versando sobre el tema "Lo que debe ser una Casa regional".

MALTE "VIDA"

El mejor sustituto del Café incomparable, mezclado con leche, en el desayuno. De venta en los buenos establecimientos de ultramarinos. Representante: FÉLIX F. GALÁN PALENCIA

Marca registrada Apartado 38



NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMIÓN CHEVROLET 1934 3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA

CONCESIONARIOS: JESUS PUERATS NUÑEZ PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

¡PALENTINOS! Al Monte el día 26

Se pone en conocimiento del público, que el día 26 del actual, se hará el servicio al Monte desde las SIETE DE LA MAÑANA, sin interrupción durante toda el día.

Para que el servicio sea más rápido y con el ánimo de que puedan tener más fácil acceso el mayor número de personas, la salida será desde el Puente Mayor (Fielato de Consumos) en este único día.

NOTA. — A petición de más de 10 personas, se establecerá un servicio diario CON UN SOLO VIAJE, saliendo del "Bar Babilónico" a las once de la mañana y regreso a las siete y media de la tarde.

OTRA. — Se alquila para excursiones, bodas, etc.

INFORMES:

Talleres Chevrolet. Alejandro Espino. Teléfono 321 ¡A RESPIRAR OXÍGENO PURO!



¡Qué bonita línea Presentará usted con un traje de entretiempo de ANGORINA RODIER!

La calidad adoptada por todas las modistas de fama

a 9 pesetas el metro y exclusiva de

EL SIGLO XX

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar el remedio ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los recomiendan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los ascensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT, no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, corriente, el Domingo próximo, día 27 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Salamanca el día 26 en el Hotel Universal (Espoz y Suñer, 11), y en Santander el día 28 en el Hotel Ignacio, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. P—lu

Homenaje al Doctor Parrado

SUSCRIPCION
Suma anterior, 2.924,15 pesetas.

Don Alberto Azofra, 5 pesetas; don Domiciano Torre, de Boacos de Duero, 10; don Ricardo Cortes Villasaña, 100; Asociación del Niño Jesús, de San Pablo, 5; don Bonifacio Nozal Ortega, 4; doña Concha Lucio de Rojo, 0,50; don Humillado de Villanueva (Parroco de Villanueva), 10; Comunidad Religiosa de Reimión en el Sagrado Corazón de Jesús de Villarramiel, 5; Asociación de la Sagrada Familia, ídem, 5; Asociación Hijas de María, ídem, 5; Asociación Cofradía del Carmen, ídem, 5; Manuel Ojeado, Coadjutor, ídem, 3; Evasio Andrés, ídem, 3; Andrés Medina, (Presbítero), 5; Aniceto Martínez Torres, 6; Eutiquio Rodríguez San Miguel, 1; Angelina González de Osorno, 0,60; Obreiros del Sindicato Católico de Palencia, 25; Venerable Orden Tercera del Carmen, Sección de Caballeros, 15; Liga de Mujeres Campesinas, 25; Víctor Ortega Matilla, 5.

Suma y sigue, 3.176,75.

Revista de los mercados

Becerril de Campos.
En el último mercado celebrado en esta localidad rigieron los siguientes precios:
Trigo, a 53 pesetas los 100 kilos.
Cebada, a 10 la fanega.
Vino clarete, a 5 pesetas cántaro.
Vino tinto, a 4,50.
Por lo que se refiere a la cebada, tendencia a baja.
Se ha presentado poco ganado, habiéndose hecho algunas transacciones, de corderos al precio de 25 pesetas por res.
En el mercado de queso blanco del país, se han presentado tres mil quinientos kilos, cotizándose al precio de 17 pesetas arroba. Tendencia, floja.

Villarias.
De trigo, firme la demanda. Las cotizaciones oscilaron entre 53 y 53,50 pesetas los 100 kilos, según clase y en panera. La oferta se sostiene. Piensos, en baja.
El campo, un poco atrasado por no haber acompañado el tiempo lo suficiente el desarrollo de las plantas.

Desde León

Notas varias.
En la pasada semana se dictó sentencia por esta Audiencia provincial en la causa por los sucesos del movimiento anarco-sindicalista del pasado mes de diciembre en el pueblo de Fabero, próximo a Ponferrada.
Eran 48 los procesados, retirando la acusación el fiscal para 21. Los 27 restantes fueron condenados a dos años de prisión por tenencia ilícita de explosivos.
Las sesiones, que habían despertado gran curiosidad, fueron presenciadas por numeroso público, adoptándose por la autoridad grandes precauciones.
No ocurrió ningún incidente.
El pasado domingo fué de alguna actividad en León. Por la mañana mitin en el Principal por el diputado leonés señor Gordón Ordás, y por la tarde gran festival galaico-leonés en la Plaza de Toros, con la cooperación del Orfeón local, dedicando su producto al proyectado movimiento de la insigne escritora Concepción Arenal.
Los Coros Gallegos "Toxos e trales", que con el expresado objeto vienen recorriendo distintas capitales españolas, obtuvieron un gran éxito tanto en sus canciones como en sus bailes típicos, siendo en todo momento premiados con grandes ovaciones, así como la agrupación local de "Coros Leoneses".
Como Pascua de Pentecostés fueron muy numerosos también los festivales religiosos celebrados entre los que resaltó la novena de Santa Rita de Castilla en los Agustinos. Para los tres últimos días de la misma estaba anunciado como orador el muy ilustre señor magistrado de la Catedral de Palencia, don Vicente Matía, teniendo que ser sustituido por el señor lectoral de esta Catedral, por reciente desgracia de familia del primero.
Lamentamos las causas que nos han privado de admirar la oratoria de tan alta dignidad palentina y del honor de tenerle unos días entre nosotros.
Hoy 22 termina la novena de Santa Rita que como todos los años constituye un entusiasmo para el pueblo leonés y un éxito para los hijos de San Agustín que tan admirablemente saben preparar todos estos actos, viéndose el templo abarrotado de fieles con media hora de anticipación.
León, mayo 1934. MAMIGO.

MUEBLES ACERO TOLEDO

TUBO DE ACERO CROMADO INOXIDABLE
Lo más sencillo, elegante e higiénico
Despachos, Comedores, Dormitorios, etc. Muebles especiales para Bares y Hoteles
Sobre diseño, se construyen según deseos. Informes y exposición

LA FILARMONICA

Valentin Calderón, 5. -- Teléfono, 362. Palencia
VENTAS A PLAZOS
Gran variedad, en **Lanas**
Sedas
lisas y estampadas
Casa "POLO" Mayor, 91

SI NO TIENE VD. AUN RADIO SI LA TIENE Y NO ESTA CONTENTO...

...y si estándolo quiere conocer las últimas novedades, visite nuestro establecimiento.

Somos Representantes Oficiales **PHILIPS RADIO**, y ponemos a su disposición: La garantía y organización de la marca Philips.

Nuestra experiencia personal y el servicio de nuestros empleados para aconsejar a usted lealmente en materias de radio

EXCLUSIVO: LA FILARMONICA
Valentin Calderón, 5
Teléfono 362.-PALENCIA



¿Se fusionarán los radicales y los agrarios?

El diputado Don Francisco Morayta ha hecho interesantes declaraciones sobre la posición del partido radical después de la escisión del señor Martínez Barrio y sus amigos

Los que se han ido se han hecho justicia, porque se han ajusticiado.---Los radicales no son izquierdistas.---Un magnífico discurso de Lerroux que pudo ser suscrito por todos los agrarios.---La unión haría un gran partido de centro

Madrid. — Don Francisco Morayta, diputado radical, se ha referido en una conversación con los periodistas, a la separación de Martínez Barrio y a la penetración del partido radical con la persona y el concepto político de Lerroux. Les ha dicho: —No podíamos fomentar ambiciones imparciales dentro del partido. Lerroux lo fundó, lo nutrió de su espíritu, y sacrificándose cuanto exigieron las circunstancias, fué dándole forma hasta convertirlo en un formidable instrumento de gobierno para el país.

—No podíamos fomentar ambiciones imparciales dentro del partido. Lerroux lo fundó, lo nutrió de su espíritu, y sacrificándose cuanto exigieron las circunstancias, fué dándole forma hasta convertirlo en un formidable instrumento de gobierno para el país.

Jamás hubo, entre nosotros disidencias, porque cuando alguien sentía incontenibles apetencias de mando—ha habido algunos casos—se marchaba y fundaba un grupo para su uso personal. Todos los partidos republicanos nuevos han sido formados por alguno o algunos de esos que por no poder someterse a la disciplina se marcharon del partido radical.

Lo ocurrido ahora no tiene tampoco ninguna importancia. Es solamente que se han marchado algunos, pero nada más.

La declaración política de la naciente agrupación, sólo merece un ligero comentario para demostrar de qué manera carece de base eso que pretende ser una explicación y que sólo alcanza a ser un deseo de justificar lo injustificable. En primer lugar, es inexacto que en la Asamblea celebrada por el partido radical en octubre de 1932 se acordase definirnos como de matiz izquierdista en el campo de la República.

Precisamente en dicha Asamblea, al tratar de ese punto concreto, intervinieron bastantes delegados, yo entre ellos, y les aseguro que lo que quedó perfectamente aclarado fué que ese calificativo lo considerábamos absurdo e ineficaz y que no lo adoptábamos.

Y hay más: añadimos que cuando gobernáramos, lo haríamos armonizando nuestra ideología con las de las otras organizaciones, y, sobre todo—porque gobernar no es dedicarse a tomar represalias y a imponer bárbaramente un criterio—, ateniéndonos a las posibilidades del momento en que tuviéramos que actuar. Y claro que al llegar al Poder nuestra actuación pareció izquierdista a las derechas y lo contrario a las izquierdas, prueba evidente de que no es ni una cosa ni otra, sino de justicia, de ponderación y de equidad.

Que se ha desnaturalizado la doctrina, que se ha desdibujado la fisonomía del partido, que gober-

porque se pretenda encuadrar en ella a todos los ciudadanos que quieran servirla? ¿Es que es propio del siglo en que vivimos pretender que el régimen—que mientras subsista es la nación misma—sea un reducto al que sólo puedan arribar determinados señores acosando a los demás españoles como a fieras, es decir, peor, porque no se dice que hay que combatirlos porque no se someten, sino que no se puede consentir que se sometan?

Los que se han ido por eso se han hecho la justicia que merecían, se han ajusticiado. Por fortuna, no todo lo que actualmente ocurre es por igual lamentable. Hay que resaltar la importancia y la riqueza doctrinal que encierra el discurso que don Alejandro Lerroux pronunció en el seno de la minoría parlamentaria radical, al explicar todo lo sucedido hasta el momento de la separación de ese grupo que acudilla Martínez Barrio. Fué una exposición de hechos y conductas de forma tan magistral, que constituyó una lección de ciencia política, hasta el extremo de demostrar lo manifestado por ese hombre admirable cuál es su preparación. Bosquejé un programa justo, humano, con gran sentido de la realidad y adaptado a todo sentimiento noble y estimable. Y las derivaciones de ese discurso son la nota más digna de tenerse en cuenta, ya que ha de imponer una transformación de la estructura de la maquinaria política.

—En qué forma cree usted que tendrá esas derivaciones?

—Pues... Sé la enorme responsabilidad de mis palabras en este momento, pero creo conveniente el afrontarla... Tengo la certidumbre de que este discurso de don Alejandro Lerroux ha causado honda emoción en el partido agrario, que dirige don José Martínez de Velasco, y puedo decir que todos, absolutamente todos sus componentes, serían capaces de suscribirlo por entero. Esto hace pensar en la conveniencia de que esas fuerzas se nos unieran bajo la jefatura de don Alejandro Lerroux, figura que ha traspasado los límites del Parlamento, y de este modo estaría formado el gran partido centro que necesita España. Y un importante partido de derecha republicana, presidido por el señor Gil Robles—persona de indiscutibles méritos y capacidad—, sería la reserva eficaz de nuestra organización. Yo sé que todos meditarán sobre lo conveniente que resultaría el que las fuerzas del señor Martínez de Velasco se fusionen con nosotros. Todos ganáramos, y España y la República nos lo agradecerían eternamente.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda.
PALENCIA

Antes de hacer sus compras de Calzados visiten "LA MADRILEÑA" primera sección de modelos, precios increíbles inmejorable resultado. Mayor, 188. Palencia

MAYO 1932
MAYO 1934

2º AÑO de VENTAS de los AUTOMOVILES

SINGER

MES DE MAYO

El grupo de fábricas SINGER & Co. Ltd. de Coventry (Inglaterra) al celebrar el segundo aniversario de su introducción en el mercado español, donde el aumento de ventas en el segundo ejercicio se eleva a más del **270 por 100** sobre el anterior, se complace en ofrecer durante el actual mes de mayo

UN BENEFICIO ESPECIAL
que la organización distribuidora y sus agentes de provincias trasladarán íntegro a sus compradores.

MES DE MAYO
Ocasión única de comprar el mejor automóvil en las MEJORES CONDICIONES

Agente para Palencia y su provincia **ANTONIO DE FUENTES**
GARAGE HUDSON
Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Problemas de Enseñanza

El Director General de Primera Enseñanza ha dimitido por discrepancias con el señor Villalobos en la colocación de los cursillistas del 33

Madrid.—D. Francisco Agustín, que anteaer presentó al ministro de Instrucción Pública la dimisión de su cargo de director de Primera Enseñanza, ha entregado a la Prensa copia de la carta que acompañando su dimisión dirigió al señor Villalobos y en la que fundamenta su decisión. Dice la carta: "Madrid, 23-V-34. Excelentísimo señor don Filiberto Villalobos. Mi querido amigo: Un afecto sincero hacia usted, y sobre todo el cumplimiento de lo que estimo deberes de mi cargo, me obligan a fundamentar mi posición técnica en torno a la provisión de escuelas nacionales. Yo no puedo compartir, como ya le dije verbalmente, la responsabilidad que a mi juicio entraña la segregación de plazas vacantes para colocar a todos los cursillistas del año 1933, hurtándolas, por tanto, al turno voluntario de traslado, porque ello significa un acto ilegal e injusto, contrario al unánime pensar y sentir del Magisterio, ya que, en definitiva, no ha de acelerar en modo alguno, sino más bien retrasar, el curso ya rápido de provisión de escuelas. Fundamenta usted su teoría de segregación en que es conveniente llegar a la provisión en propiedad de todas las plazas vacantes, y esa es también mi teoría numerosas veces expuesta. De acuerdo con esta común convicción, he propugnado que los cursillistas de 1933 acudan

al concurso general de traslado, que, sin énfasis, y previstas las posibilidades, he prometido estar resuelto en el mes de septiembre, o sea en el mismo mes en que usted, con noble atar, quiere ver colocados a los cursillistas de 1933. Siendo así, ¿por qué herir los justos intereses de todo el Magisterio Nacional? La segregación sólo puede justificarse cuando no hay medio hábil de avanzar, y cuando pesa sobre el legislador la consideración moral de unos cursillistas que, como los del año 1931, esperaban desde largo tiempo la colocación que yo rápidamente, segregando tan sólo una cuarta parte de las vacantes, he tenido la fortuna de proporcionarles. Con la segregación y colocación previa de los cursillistas del año 1933, aparte de que aquella exigiría la totalidad de las vacantes, no se resuelve la provisión de plazas en propiedad, el único que se resuelve es que unos maestros que sirven determinadas escuelas en calidad de interinos van a servir otras escuelas en propiedad, dejando vacantes las que se van como interinos. En definitiva: nada de beneficio de los intereses objetivos de la enseñanza. No se ha resuelto más que el problema personal de los citados cursillistas, muy atendible; pero no tanto como para postergar a toda una clase profesional. Estas son, sintéticamente expuestas, las razones principales de mi actitud técnica. No es éste el momento de argumentar con mayor detalle ni tampoco de apoyarla con nuevas orientaciones, que en nada pugnarían

con los principios elementales de justicia y eficacia. Tengo la evidencia de que en usted hay un interés profundo por los problemas de la enseñanza. La evidencia que ciertos asesoramiento parciales o ciertas maniobras inconfesables sorprendieran su buena fe. En mis juicios y conducta nadie puede ver otra cosa que el estricto cumplimiento de mi deber. De usted amigo, q. s. s. m., Francisco Agustín". Contestación del señor ministro: "23 mayo 1934. Ilustrísimo señor don Francisco Agustín. Mi querido amigo: De haber fundamentado en razones políticas su dimisión, no la hubiera aceptado; pero tratándose de discrepancias en la orientación de los problemas de enseñanza, la colaboración no podía ser perfecta, y su resolución me parece muy adecuada y muy respetable. Quedo muy reconocido a su bondad, reiterándole su más cordial afecto su mayor amigo, F. Villalobos".

Junta general de la Juventud de Acción Popular Agraria

En el Centro de Unión de Derechas se celebró la Junta general de las Juventudes de Acción Popular Agraria, con asistencia de un buen número de afiliados. En dicha Junta el delegado de esta provincia en el Congreso de Juventudes de Madrid, señor Román Baquerín, dio cuenta detallada de las deliberaciones del Congreso, así como de los acuerdos adoptados y orientaciones a seguir por las Juventudes para el porvenir. Después se procedió a la elección de directivas, siendo designadas por unanimidad las siguientes Juntas de Gobierno. **Juventudes femeninas.** Presidenta, señorita Gumer-sinda Fernández Nieto; secretaria, señorita Angelina Maestro; vocales: señoritas Alodia López Rodrigo, Tomasa Azofra y Engracia de Hoyos. **Juventudes masculinas.** Presidente, don Ursicio Román Baquerín; secretario, don Luis Leal Tremiño; vocales: don Alfonso Peña, don Aurelio Rafael Plaza y don Antonio Acinas. Terminada la elección de directivas, éstas, en unión de los asociados, deliberaron sobre asuntos de orden interno de la Sociedad y acordaron, entre otras importantes cosas, la creación de diferentes secciones entre las que figuran, en las Juventudes Femeninas, la Sección de Asistencia Social y en las masculinas las secciones siguientes: Círculo de estudios; Servicios de organización civil, y sección deportiva.

Del "Boletín Oficial"

El anuncio de subasta de las obras de desecación de la Laguna de la Nava

El "Boletín Oficial" de hoy, publica el anuncio de subasta de las obras de desecación y saneamiento de la laguna de la Nava, que dice textualmente: "Dirección General de Obras Hidráulicas: sección de aguas y trabajos hidráulicos. Hasta las trece horas del día 9 del próximo mes de junio, se admitirá en el Negociado de Trabajos Hidráulicos de la Dirección general de Obras Hidráulicas (Fortuny, 4) y en todas las Jefaturas de Obras públicas de la península, durante las horas de oficina, proposiciones para esta subasta. El presupuesto de contrata asciende a 1.850.066,37 pesetas. La fianza provisional, a pesetas 37.001,32. La subasta se verificará en la citada Dirección general de Obras Hidráulicas, el día 15 del citado mes de junio, a las once horas. El proyecto y pliego de condiciones, estarán de manifiesto durante el mismo plazo en dicha Dirección general, y el modelo de proposición, disposiciones para la presentación de proposiciones y celebración de la subasta, son los que siguen: **Modelo de proposición** Don vecino de provincia de según cédula personal número con residencia en provincia de calle de número enterado del anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid" de último, y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en pública subasta de las obras de desecación y saneamiento de la Laguna de la Nava de Campos (Pa-

encia), se compromete a tomar a su cargo la ejecución de las mismas, con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de (aquí la proposición que se haga admitiendo o mejorando, lisa y llanamente, el tipo fijado advirtiendo que será desechada toda proposición en que no se exponga claramente la cantidad en pesetas y céntimos, escrita en letra, por la que se compromete el proponente a la ejecución de las obras, así como toda aquella en que se añada alguna cláusula.) Asimismo se compromete a que las remuneraciones mínimas que han de percibir los obreros de cada oficio y categoría empleados en las obras por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias no sean inferiores a los tipos fijados por la Junta creada por Real orden de 26 de marzo de 1929. **Disposiciones para la presentación de proposiciones y la celebración de la subasta** Las proposiciones, ajustadas al modelo precedente, se redactarán en castellano y se extenderán en papel sellado de 4,50 pesetas. Se presentarán en las oficinas y durante las horas marcadas en el anuncio, bajo sobre cerrado, en el cual se consignará que son para esta contrata, acompañando a las mismas el poder o documento que acredite la representación que, en su caso, pueda ostentar el proponente. A la vez, pero por separado y a la vista, deberá asimismo presentarse el oportuno resguardo justificativo de haber consignado en la Caja general de Depósitos, o en sus Sucursales, la cantidad que se expresa en el anuncio como fianza provisional, en metálico al tipo o en efectos de la Deuda pública al tipo asignado por las disposiciones vigentes, en concepto de garantía para tomar parte en la subasta, debiendo acompañarse al res-

guardo en este último caso, la póliza de adquisición de dichos efectos. Caso de presentar proposición alguna Sociedad, Empresa o Compañía, deberá acompañar a la misma la certificación exigida por el artículo 6.º del Real decreto de 24 de diciembre de 1928. De cada proposición que se presente se expedirá el oportuno recibo. La subasta se celebrará con sujeción a la Instrucción de 11 de septiembre de 1886, pero, en el caso de presentarse dos o más proposiciones iguales, se procederá a la llana, durante el término de quince minutos, entre los autores de aquellas proposiciones, y si terminado dicho plazo subsistiese la igualdad, se decidirá por medio de un sorteo, la adjudicación del servicio. Si concurre alguna Sociedad debe acompañar la escritura social inscrita en el Registro mercantil y acuerdos del Consejo de Administración, con las firmas legitimadas que autoricen al que firme la proposición para tomar parte en la subasta. Si concurre alguna entidad extranjera debe acompañar certificación de legalidad de la documentación que presente referente a su personalidad, expedida, bien por el cónsul de España en la nación de origen, bien por el cónsul de esa nación en España. Madrid 22 de mayo de 1934.—El director general, José Valenzuela Solé".

Una maravilla fotográfica!
El "Kodak" Lince 620
con objetivo anastigmático "Kodak" F 6,3
¡El aparato más pequeño, sencillo y perfecto, que hace fotos 6 x 9 cm.!

De enfoque automático, lleva dos visores (brillante e icónométrico) y autodisparador de tiempo, que permite al aficionado retratarse a sí mismo.

Precio: 125 pesetas. **25**

Corta Ud. este cupón y preséntelo

VALERIO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato "Kodak" Lince 620, con objetivo F. 6,3, presentándolo en el establecimiento de:

Albino R. ALONSO
Mayor, 79
Palencia

"EL TRIUNFO"
Tejidos y Confecciones
Mayor Principal, 115 (Esquina a la calle Nueva)

Visitando esta casa se asombrará de economizar tanto dinero

¡NO CONFUNDIRSE!
Antiguo local del "Pelicano"

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO
Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros; Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento, Balneario. Pensiones completas de 10 y 12 pesetas, diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes, desde la estación de Medina del Campo.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
CONTRA EL ROBO Y TUMULTO POPULAR
FUNDADA EN 1864

ALCALA, 43. MADRID

PRIMAS cobradas en España en 1929:
Volumen de incendios 13.694.894'40 ptas.
" de vida 8.660.017'90 id.
" de accidentes 3.560.483'08 id.
" de transportes 3.651.541'56 id.

Total 19.566.936'94 id.

¡Nada no superada por ninguna otra en el total de los Ramos.

RESERVAS de la Compañía:
Libres... 28.545.165'71 pts.
Técnicas y matemáticas... 38.046.761'62 "

Pesetas... 66.591.927'33
Capital social: 12 millones
Completamente desembolsado
(60.000 acciones a 200 pesetas)

otización de Bolsa el 19 de Agosto de 1930, 462 por ciento.

Subdirector en Palencia
Don Hilario Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor principal, 186

¡Los seguros de incendios pagados desde 1865 a 1929
Pesetas 522.313.393'90

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán de SANTANDER.

Motonave REINA DEL PACIFICO, 24 de junio
Vapor ORBITA, 22 de julio.

Motonave REINA DEL PACIFICO, 2 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase, y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes:

HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGANDO en muchos plazos puede comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Brandt y Alondra y aventadoras Baruque. Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

SULFATADORES Vermorel, legítimos, para viñas, árboles, etcétera. Azufradores. Arados de todos los sistemas. Cultivadores para remolacha etc. Almacenes de Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega, Colombres, junto a Plaza de Abastos, Palencia. 5

REGADIO. Grupos de motobomba para todos los rendimientos. Presupuestos gratis. Norias. Motores C. L. para todos los usos. Bombas de mano y trasego. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres, junto a Plaza de Abastos, Palencia. 6

AGAVILLADORAS, GUADANADORAS, RASTRILLOS, COSECHADORAS Y AFILADORAS "DEERING"; esta es la marca que los labradores prefieren por su gran ligereza y excelente trabajo. Se venden a pagar a plazos, de cuya forma todo agricultor puede poseer una máquina de garantía. Pedir precios a Pablo Pinacho Marcos, de Palencia, Alisal, 53. 4

SE VENDE la casa señalada con el número 1 de la calle de las Monjas. Para informes en la misma.

Merendero el Trompeta
Este merendero, establecido ya de antiguo en el monte, sitio conocido por el "Pozo", abrirá nuevamente mañana día 26. En dicho establecimiento se servirán toda clase de comidas y meriendas.

Se reciben encargos en el Bar "La Viña", Mancornador, 28 y teléfono 257 X.

LEGUMBRES del país y extranjeras. Precios especiales desde cinco kilos. Para los revendedores es muy interesante consultar precios de todos los artículos. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

CUARTOS DE BAÑOS A PLAZOS
Pesetas 15 mensuales
Al contado desde 200 pesetas formados de BAÑO, LAVABO, con griferías niqueladas INODORO, tapa y CISTERNA. Todo por 200 pesetas. Pida catálogo gratis en ALMACENES DE PANCRACIO ARRANZ. Mosaicos a cinco pesetas metro cuadrado. Azulejos, Cocinas, Cemento, Yeso y otros materiales.
MAYOR Prel., 2.—Palencia

INTERESANTE: A Agente Comercial matriculado íntimamente relacionado con el ramo de Coloniales en general y referencias a satisfacción, concedería la Sub-agencia para Palencia y su provincia de importantes casas exportadoras de productos alimenticios, en general. Dirigirse al Apartado de Correos 112. Valladolid.

GALLETAS TOSTADAS COCO se han impuesto por ser finas y baratas. Almacenes Ortega.

Antonio Bujedo Villagra
ha inaugurado su consulta de enfermedades del aparato digestivo en la calle Mayor Principal, número 203 de esta capital.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

VINOS y escabeches. Se venden de las mejores marcas y procedencias. Precios especiales para revendedores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

Círculo Mercantil Industrial
Se pone en conocimiento de los señores socios de esta entidad, que la comisión recreativa de fiestas de la misma, tiene acordado dar en su domicilio un baile familiar el día 26 del actual a las diez y media de la noche.

Será indispensable la presentación del carnet de identidad de este Círculo.

Palencia 22 de mayo de 1934.—
El secretario, Ambrosio Cuesta.

SE VENDE alfalfa verde, en el pago Picarratones y un carro de varas, seminuevo, para cuatro caballerías o se cambia por otro más pequeño y un triturador de piensos. Para tratar calle Pablo Iglesias, número 135, Mariano, Andrés.

CASA en venta, en la calle de Pablo Iglesias, número 149; consta de dos pisos, gran corral, cuadra, pozo con alcantarillado y acometidas de luz y agua. Para tratar y verla en la misma.

SE VENDE un carro de par seminuevo. Informes, Adolfo García, en Soto de Cerrato.

SIDRA "EL GAITERO". Juego de manzana. Deliciosas bebidas. Almacenes Alejandro Ortega.

SE VENDE la casa número 8 de la calle de la Iglesia, con corral, del pueblo de Villalobos. Se cede barata. Para más detalles dirigirse a su dueño Teodoro Fernández, que habita en la misma casa.

SE VENDE planta de pimiento, tomates, guindillas y otras clases de hortaliza. Informará Alejandro Aguado, Huertas del Pombo, Palencia.

CARTAS.
ESTUCHES Y BLOK MODERNOS
Un papel bien elegido dará realce a sus escritos

LA PAPELERIA
Amopino
presenta un extenso surtido

PLANTAS: Vendó de tomates y pimientos dulces. También un carnero semental, borro cruce manchego. Para tratar con Leandro Tejada. Fuente de la Salud (Puente Santoval). Palencia.

SE RECIBEN encargos de punto incrustación y plisados a precios económicos. Mayor Principal, 93 (Palencia). Sastrería de Pedro Bueno.

CAFE CREMA, quiere decir café más concentrado que el expreso. Pidale Sucursales Ortega.

BRILLANTE
de Bodegas Bilbainas S. A.

Para tomar con mariscos, pedido en todos los buenos establecimientos.

No confundirlo con otras marcas, que son imitaciones y han tomado nombres muy parecidos.

Vinos finos de Rioja, vermouths,, Zuva, coñac Faro, champán Lumen.

BODEGAS BILBAINAS
Representante para esta provincia, León Díez Aragón.
Agente Comercial Colegiado
PALENCIA

MARIANO SANCHEZ
PINTOR
de toda clase de trabajos esmerados. Presupuestos gratis.
BONDAD, 5 — PALENCIA

¡¡¡¡Ya se puede estar en el Monte!!!

La acreditada casa de Damián, ha instalado una caseta que reúne todas las condiciones necesarias para hacer agradable la estancia en tan saludable sitio como son: Bebidas frescas, comidas y meriendas a capricho, etc., etc.

¡¡No confundirse Caseta de Damián!! la mejor instalada.

Avisos con anticipación y a la "Nueva Florida", Teléfono, 177, R.

INAUGURACION, DIA 26.

CABALLO, se vende, 5 años, alzada 1,55 pelo castaño, de silla, raza cruzada. Jesús Zurita, Prádanos de Ojeda.

ALTO. Se vende cal, teja, baldosín. Precios baratísimos. En la tejera de Primitivo Casares. Frente al cementerio. Palencia.

Círculo Mercantil Industrial
Se ruega a los señores socios vean de proveerse del carnet de esta Sociedad pues será indispensable la presentación del mismo para cualquier acto que en el Círculo se celebre.

Pueden pasar a recogerlo llevando la fotografía al mismo toso los días laborables de siete a nueve y media de la noche en Secretaría.

Palencia 17 de mayo de 1934
El secretario, Ambrosio Cuesta.

VENTA de fincas en Astudillo. Una casa, una bodega con lagar y panera, una era con su caseta, un majuelo de tres obradas y varios pedazos de tierras. Se venden unidas o separadas. Para tratar, en Palencia, con Mariano García, Santa Marina, número 20.

SE VENDE un carro de labranza en buen uso, una máquina aventadora marca la Silenciosa con Mariano Montero, en Valladolid.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

SE VENDE la casa señalada con el número 1 de la calle de las Monjas. Para informes en la misma.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

La "Semana de Higiene Mental" Festival deportivo en el Manicomio de Hombres

Una conferencia.

Después del "lunch", en el salón de actos, el Director del Frenocomio, Dr. Don Mariano Gorrit, ante la presencia de las autoridades y numeroso auditorio, pronunció una notable conferencia, agradeciendo a todos su concurso, y de manera especial a la Comisión Gestora de la Diputación, por el regalo que hizo a los enfermos de un aparato de cine; al gobernador civil, al señor Peire y demás personalidades que contribuyeron siempre con su valioso concurso a prodigar los cuidados que requieren los enfermos.

Habló de la convivencia con ellos de médicos, practicantes y enfermeros, y de la diferencia de trato en el pasado no lejano, y en el presente esperanzador, elogiando las grandes figuras de San Juan de Dios y del ínclito filántropo, a quien se deben las Ligas de Higiene Mental, organizadoras de estos grandes edificios, Juan Ciudad Duarte y compañero Mrs. Beers.

El esfuerzo de los Hermanos y la ayuda de las Ligas, dan como resultado tan felices progresos en el arte de curar con asistencia y tratamientos psíquicos modernos, alejando los equivocados conceptos que se tenían de los Manicomios.

Terminando diciendo que contrasta en su ánimo el alborozo del día de hoy, elogiando el ejemplo de las autoridades y el pueblo palentino que ha acudido a prestar ayuda y alegría a los enfermos de que tanto cuida la Comisión de San Juan de Dios.

El Dr. Gorrit, fué apañadísimo. El presidente de la Diputación, señor Nájera, recogió las alusiones del conferenciante, y le mostró la gratitud de la misma por sus elogios, prometiendo seguir su colaboración, como hasta aquí, ya que hoy se invierten anualmente, en enfermos a curar en el Frenocomio, por la Asamblea provincial, unas 300.000 pesetas. La Semana Mental fué acogida con entusiasmo por la Diputación, que le prestó su ayuda moral y material.

Da las gracias a todos y hace resaltar la nota brillante de las damas palentinas que honran el acto con su presencia, terminando con la grata noticia de que el gobernador civil, señor Maesso, no se va de Palencia, como se creía, lo que se acoge con una ovación que duró largo rato.

El señor Maesso, muestra su gratitud a pueblo y a las autoridades y representaciones, y su satisfacción por hallarse entre los palentinos, que son para él más que hermanos, a los que abraza con el corazón, y con un viva a Palencia y a la República, entusiastamente contestados.

Así terminó la hermosa fiesta deportiva de la Semana Mental, regresando al anochecer las caravanas de autos y coches a Palencia, después de haber presenciado una sesión de cinematógrafo.

El equipo de enfermos vestía de blanco y el del Centro, de azules. Después del primer tiempo, al que se le improvisó Banda de Música del Batallón de Infantería, que amenizó el espectáculo, y que fué también aplaudidísimo, se practicaron diversos ejercicios de gimnasia sueca, con ritmo admirable.

En el segundo tiempo, sobresa- laron los blancos, que por fin, tras la enconada lucha con el Isidoro, salieron entre vítores y aplausos, la Copa del Frenocomio, por sus méritos contra tino.

La hermosa presea de plata, pa- ra la recubierta de manos de la Ma- ría, Mercedes del Olmo, el ca- pitán de campo del equipo de los enfermos, nuevamente aclamados por el público.

Terminada la fiesta de balompí, en la terraza del edificio de entra- da, fueron obsequiadas las autori- dades e invitados, con un esplén- dido "lunch" por la Dirección del Frenocomio y los Hermanos de San Juan de Dios, a quienes el go- bernador y todos los concurrentes aplaudían por la brillante organi- zación del Sanatorio y la excelente asistencia de sus importantes servi- cios.

OCULISTA
YAGUES GARCIA
TRASLADO SU CONSULTA
A BOCA-PLAZA, 4, 1.º
ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL
PASEO DE BAR PALENTINO
PALENCIA

LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS
Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Dice París...!
La moda más avanzada en
vestidos de la presente estación
es el
tejido de LINO
y
sedas mate
y
estampados
Calvo y Picallo
imponen la moda

ALMACENES DE PIENSO
HARINAS Y SALVADOS
COMPRA-VENTA DE CEREALES
MOLINO ELECTRICO

Gratias precios a esta Casa, que dada la enorme importancia de las compras, encontrará siempre calidad y precios afinados.

PARA VAGONES COMPLETOS, PRECIOS ESPECIALES

JOSE MARTIN GARCIA
Alisal, 45.—Palencia

Para que los colonos se conviertan en propietarios

Madrid.—Ayer se reunió en una sección del Congreso, la comisión de Agricultura.

El señor Velayos, que había presidido, manifestó a la salida que se había acordado aplazar la discusión de una propuesta del plazo para efectuar la acción de retractor.

Se terminó de discutir el artículo 15, y se comenzó la discusión del 16, con una propuesta del señor Rodríguez Jurado, solicitando la supresión de este artículo por estimar que en la ley de Reforma agraria, al regular las bases de la de Arrendamientos, no instituye el derecho del colono a convertirse en propietario en el transcurso del tiempo.

Antes de someterse a votación esta propuesta, el señor Casanueva manifestó que, no teniendo criterio cerrado sobre el particular la minoría, quedaban en libertad sus miembros para votar como creyeran oportuno.

La minoría agraria sostuvo el criterio de mantener el espíritu del artículo 16, con sus modificaciones que se irían propugnando al discutirse éste.

Celebrada la votación, fué desechada la enmienda por mayoría de votos.

En sustitución del artículo 16, tal como está redactado en el proyecto, se presentó otra propuesta, firmada por los señores Casanueva, Velayos y Azpeitia, que, por su mucha extensión y por la importancia de los asuntos que trata, se imprimirá para repartirla entre los vocales y poder comenzar la discusión de este artículo el próximo miércoles.

Quedó aprobado también el artículo 19.

Vida religiosa

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, el domingo 27 habrá misas desde las seis a las once y media, o sea cada media hora.

La Asociación de la Medalla Milagrosa, celebra sus cultos mensuales. Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión, aplicada por todas las asociadas difuntas y meditación de la novena en honor de Santa Rita de Casia.

Igualmente este día, la Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, celebra la Misa de Comunión, a las ocho y media, con acompañamiento de órgano.

A las diez, Misa solemne que la Unión de Sindicatos Católicos de Obreros de esta ciudad y su provincia, dedica en honor del Patrono de San José y sermón, a cargo de un elocuente orador.

A las once y media, misa rezada y ejercicio del mes dedicado a la Medalla Milagrosa.

A las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, meditación, plática, Reserva y terminando con la bendición, ofrecimiento de las flores y Salve popular.

ADORACION NOCTURNA

Los adoradores que tienen solicitado billete para asistir a la Fiesta de las Espigas, que D. m., se celebrará en Astudillo, procuran estar antes de las ocho de la tarde del 26 en el templo de Santa Clara, para emprender la marcha previas preces de ritual.

El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS
Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Diez mil pesetas a quien descubra a los asesinos del empleado de la Casa Españes

Madrid.—El Bloque Patronal ha entregado una nota a la Prensa, que dice:

“El Consejo sindical del Bloque Patronal de España, en nombre propio y en el de todas las fuerzas que representa, hace pública su satisfacción por la unanimidad demostrada por todo el comercio y la industria de Madrid, en el acto de protesta contra el cobarde asesinato cometido en la persona de un obrero honrado, prueba viril e inicial de la unión nacional que propugna el Bloque.

Hace también público su agradecimiento a todos los delegados, por la eficacia con que han transmitido las órdenes del Bloque a todo el comercio e industria de Madrid, como igualmente por los informes

Lo derriba a pedradas y lo remata con un cuchillo

Martos.—Juan Arias, vecino de Valdepeñas de Jaén, de treinta y cuatro años, tenía resentimientos con el guarda jurado Antonio Bonilla, de cuarenta y cinco años, que le denunció en octubre pasado por robo en la posesión a su cargo, y en cuya ocasión fué condenado en juicio de faltas.

Juan concibió el propósito de vengarse. Hace tres días, Juan salió al campo llevando una carga de estiércol en una caballería, y regresó a las siete de la tarde. Se apostó en un lugar distante tres kilómetros del pueblo y allí esperó a Antonio, que iba montado sobre un burro, y le agredió a pedradas, consiguiendo hacerle caer a tierra sin conocimiento. En el suelo, Juan apuñaló a Antonio en la cara y en el cuello, dejándole muerto.

Luego marchó al pueblo, después de lavarse las manos y el arma en un cortijo; pero se encontró con una pareja de la Guardia civil y ésta observó que tenía manchas de sangre en la ropa.

Conducido al cuartel, confesó su delito, siendo puesto a disposición del juez municipal, que, personado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y dió conocimiento al juez de instrucción, que actúa.

LA ANTISEPTICA

Peluquería "OCTAVIO"

En este acreditado establecimiento, encontrará el público todo cuanto a HIGIENE y CONFORT se refiere

LAVADO DE CABEZA con SECADOR ELECTRICO GRAN SURTIDO DE LOCIONES

SECCION PARA SEÑORAS con local y entrada independientes de la de caballeros

MAYOR PRAL., N. 159

Los buenos fotógrafos!

El

"Kodak" Lince 620
con objetivo anastigmático "Kodak" F. 6.3

es prototipo de rapidez, precisión, elegancia; en una palabra, de progreso

De enfoque automático, está equipado con objetivo anastigmático "Kodak" F. 6.3, tiene dos visores (brillante e iconométrico), y autodesparador de tiempo para retratarse uno mismo.

Precio: 125 pesetas.

Es perfecto y sencillo. Se puede enfocar instantáneamente.

Corta Ud este cupón y preséntenselo.

VALIDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato "Kodak" Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de

DAMASO GARCIA
Mayor, 104
Palencia

Ya llegaron los nuevos modelos de coches

CHEVROLET Y OPEL
con sus auténticas ruedas con rodillos.

Puede usted verlos y probarlos en la Agencia oficial CHEVROLET y OPEL.

MAYOR PRAL., 135 PALENCIA

Jesús Puertas Núñez

El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS
Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Habrá sesiones parlamentarias hasta fines de Junio

Madrid.—Habiendo anoche con los periodistas el jefe del Gobierno, dijo:

—Hay bastante labor parlamentaria por delante, por lo cual creo que las sesiones durarán hasta fin de Junio.

Como estimo que las discusiones van despacio, he rogado al presidente de la Cámara que excite a los oradores a que sean breves.

Respecto del viaje a Roma del señor Pita Romero, afirmó que cree permanecer allí unos dos meses.

Según informes particulares, el ministro va a negociar en Roma un "modus vivendi" y no un concordato, estando las negociaciones ya muy avanzadas, por haberse iniciado el desarrollo desde Madrid a través del nuncio.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclinación Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general

RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

La combinación de gobernadores será la última

Madrid.—A última hora de la tarde de ayer, el ministro de la Gobernación conversó con los periodistas, que le hablaron de la combinación de gobernadores. El señor Salazar Alonso dijo que esperaba conferenciar con el presidente del Consejo sobre el asunto. Agregó que desearía fuese la última combinación de gobernadores, pues tiene en estudio un proyecto para sustituirlos por unos delegados del Poder central a los efectos del orden público. Una especie de prefectos.

—Yo espero—agregó—que este proyecto merezca la aprobación pública.

Los periodistas preguntaron al señor Salazar Alonso si la "guillotina" que se ha aplicado a la supresión de la ley de Términos municipales influiría en la huelga de campesinos, y repuso que, a su juicio, eran dos cosas absolutamente distintas.

—Sin embargo—agregó—yo tengo adoptadas todas las medidas necesarias en defensa de la cosecha, que es de un interés nacional.

Al próximo Consejo pienso llevar un proyecto de decreto en defensa de la cosecha, asunto sobre el que he conferenciado con el ministro de Agricultura.

La recolección será declarada servicio público nacional, y a él tendrán que supeditarse las exigencias de obreros y patronos.

Terminó su conversación con los informadores diciendo que la C. E. D. A. había indicado a los Sindicatos rurales de Extremadura que aquellos patronos afiliados al partido que no abusasen los jornales vigentes se les expulsados inmediatamente.

Este valiente muchacho
es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.

Los sucesos de Casas Viejas

Cádiz.—Después de otros testigos, cuyas declaraciones no aportan dato alguno interesante, compareció el testigo don José Vicente Franqueira, abogado asesor de la Dirección general de Seguridad.

Manifiesta que es cierto que Rojas vino a buscarle para decirle que el teniente Artal había determinado declaraciones relativas a la actuación de las fuerzas en Casas Viejas.

El declarante actuaba como instructor del expediente, y de secretario don Teodoro Martínez Veasco.

La declaración de Rojas dice que se hizo en dos tiempos, quedando pendiente de firma la primera, hasta que luego después, a las cinco o las seis de la mañana, terminó la segunda.

Ya antes de ellas había hablado con el teniente coronel Hernández Sarabia.

Agrega que no sabía que se daban a conocer las declaraciones prestadas, y que es cierto que se dijo a todos los que sabían escribir a máquina en la Dirección general, que estuvieran dispuestos para trabajar si venían los guardias de Asalto a declarar, pero que no se presentaron.

No conoce al teniente de Intendencia señor Serrano Pastor, ni le encomendó ninguna misión.

El era juez instructor del expediente, y como tal le podía ordenar, pero no le tuvo que encomendar nada absolutamente.

Añade que Panguas condujo a Fernández Artal a declarar y que conoce las declaraciones prestadas aquí en la Audiencia, por la Prensa, y además otras cosas, como son los artículos publicados por el abogado defensor.

La importación de maíz extranjero

Madrid.—El ministerio de Hacienda ha publicado en la "Gaceta" el aviso que sigue:

“Comenzada de orden del excelentísimo señor ministro de Hacienda la instrucción del expediente o expedientes en averiguación de los hechos ocurridos en relación con la autorización concedida por orden del ministerio de Industria y Comercio de 20 del corriente mes al Banco Exterior de España para la importación de maíz extranjero, el delegado inspector don Gregorio Fraile se ha servido acordar, como primera providencia, se inserte en la "Gaceta de Madrid" el presente anuncio para que todas aquellas personas o entidades, tanto nacionales como extranjeras que deseen depone en indicadas diligencias gubernativas o acompañar a las mismas cualquier clase de documento, pueden hacerlo, dirigiéndose a ese fin a la Comisión instructora del expediente, instalada en los locales de la Subsecretaría técnica del Consejo de Dirección del mismo, de once a una y de cinco a siete, todos los días laborables que restan del mes en curso”.

Rodezno y Goicoechea conferencian con Samper

Madrid.—El jefe del Gobierno sostuvo a última hora de la tarde una detenida conferencia con los diputados conde de Rodezno y Goicoechea.

El Conde de Rodezno manifestó que habían insistido con apremio sobre las peticiones que tienen ya formuladas, tanto a este como al anterior Gobierno, sobre el plan parlamentario, para que se lleven cuanto antes a la discusión las leyes relativas a los jueces municipales y otras de gran importancia, como la de reintegración en sus cargos de los empleados que fueron separados del servicio y jubilados arbitrariamente por el Gobierno Azafia.

El señor Samper nos ha prometido—agregó—estudiar el asunto con interés, y nos ha dicho que es posible, vengamos ambos proyectos a la Cámara la próxima semana.

Consagrarse un comercio al anuncio, es hacer que el Sol entre por sus puertas y con él, el oro.

PIDA V. presupuesto de publicidad a EL DIARIO PALENTINO

El Diario Palentino

CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

Importadores de azúcar, cacao, café y canela

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
SANTANDER

Los sucesos de Casas Viejas

En la sesión de ayer tarde continuó el desfile de testigos.

Afirma que Artal se negó rotundamente a declarar, indignándose mucho con él, y acabó por decir que estaba muy cansado y no podía continuar prestando declaración.

Entonces entró el testigo a ver a Menéndez, y éste ordenó que Artal declarara y que si quería descansar que lo hiciera.

Artal descansó, y después por las notas escritas por él mismo, se formuló su declaración. Lo primero que hacía constar Artal era su protesta contra él por haberle obligado a declarar.

Sigue afirmando que no dió orientación ninguna a Rojas para ninguna parte, y que sabía que sobre el servicio de Casas Viejas practicado por Rojas, se redactaron tres o cuatro partes distintos, incluso hasta una minuta para un discurso del ministro de la Gobernación.

Seguientemente se celebró un careo entre el testigo don José Vicente Franqueira y el capitán Rojas. Después otro entre el señor Franqueira y el teniente Artal.

Se procedió luego a otro careo entre el teniente Serrano y el señor Franqueira; otro entre don Arturo Menéndez y el teniente Miguel Clemente; otro entre el teniente Escobar y don Arturo Menéndez, y finalmente otro entre el capitán Loma y el señor Menéndez.

Todos los careos sostuvieron las afirmaciones que habían hecho con anterioridad.

Con estas diligencias terminó la sesión de la tarde, para continuar mañana la vista del proceso.

(Sigue en sexta plana)

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

En el Consejo de hoy el Gobierno acordó declarar servicio público nacional la recolección de la próxima cosecha

EL CONFLICTO METALURGICO

Madrid. — El ministro de Trabajo manifestó que se reuniría la Subcomisión de conflictos sociales de la Comisión de Trabajo para estudiar lo expuesto ayer por patronos y obreros metalúrgicos ante el Consejo Superior de Trabajo.

EL CONSEJO DE HOY

Madrid. — Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. El señor Pita Romero asistió a un almuerzo en la Embajada de la Argentina.

Se le autorizó para fijar la cuantía trimestral de mejoras. Idem mejoras de enlace de líneas ferroviarias, y adquisición de material. Convocando concurso para el arrendamiento de un edificio con destino al Colegio nacional de sordomudos.

Huelgas de campesinos

Córdoba. — En Palma del Río, se ha producido un conflicto de orden público. Con pretexto del paro acudió al Ayuntamiento un grupo de mujeres y hombres en actitud poco tranquilizadora; el alcalde repartió entre las mujeres bonos para comestibles, no obstante lo cual continuaron escandalizando.

Noticias de última hora

El Tribunal de la vista por los sucesos de Casas Viejas niega la información ampliatoria solicitada por el defensor del Capitán Rojas

SESION DE ESTA MAÑANA

Cádiz. — A las once menos cuarto continúa la vista. El defensor del capitán Rojas, señor Pardo Reina dice que de las pruebas presentadas al juicio en los días anteriores, se desprenden determinadas responsabilidades, que no recaen precisamente en el capitán Rojas, sino en altas personalidades de la política.

Se reanuda la sesión a las 1.10 de la tarde. El defensor, señor Pardo Reina, lee su escrito pidiendo se abra una información suplementaria, argumentando que el verdadero responsable de los sucesos de Casas Viejas no puede ser precisamente el capitán Rojas, sino otras personalidades de la política.

LOS SOCIALISTAS DE BILBAO

Bilbao. — El Comité ejecutivo de la U. G. T. ha enviado una lista de Madrid, con destino a las familias de los huelguistas metalúrgicos. Ayudará a los obreros de la Junta de obras del puerto, que anuncia la huelga.

El crédito de un producto se improvisa. Hecha cerca de medio siglo que el Dr. Sáiz médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal. Desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo.

EL BANQUETE A LERROUX

Madrid. — Como estaba anunciado, ayer se celebró el banquete al señor Lerroux, ofrecido por la minoría radical y todos los partidos que ocupan altos cargos. Al banquete asistió el presidente del Consejo y todos los ministros radicales, así como la minoría en pleno, todos los radicales que tienen altos cargos y las personalidades del partido.

NOMBRAMIENTO DE JUEZ MILITAR

Madrid. — Por orden del ministro de la Guerra, ha sido nombrado juez militar, el coronel del regimiento de Infantería, número 6, para averiguar los nombres de los militares que asistieron al banquete celebrado recientemente en honor de los señores Calvo Sotelo y Yangnas.

A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid). CIRUJANO DEL HOSPITAL DE PALENCIA Rayos X. — Electroterapia Rayos ultravioleta. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 MAYOR 28, SEGUNDO

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

JOSE MONTES TEJEDOR

"Agente de Seguros Colegiados" "Seguros de toda clase" "Informes gratuitos." Oficina: Plaza Mayor, 4. — Palencia

LA PREVISORA HISPALENSE

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES VIDA, INCENDIO Y ROBO ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL DELEGACION PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA ALIPIO DIEZ CALLEJA OFICINAS, MAYOR PRAL., 142 TELEFONOS NUMEROS, 362 y 168

Constituyendo la Comisaría de represión del contrabando

Acceptando la dimisión de los Directores del Timbre y la Deuda. Decreto de Gobernación transformando el cuarto Tercio móvil de la Benemérita. Varios expedientes relativos a separación de alcaldes. Otro sobre la aplicación de la amnistía a la Benemérita.

LEA USTED "EL DIARIO"

U. ROMAN BAQUERIN

Del Instituto Rubio, de Madrid Especialista del estómago, intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia. Mayor pral., 28, bajo

Un proceso apasionante

Continúa el juicio oral por el asesinato de la joven escritora Hildegart Rodríguez

LA SESION DE AYER. En Madrid se está celebrando la vista por la muerte de la joven escritora Hildegart Rodríguez, asesinada por su madre, doña Aurora Rodríguez. La vista se sigue con extraordinario interés y expectación. Se trata de uno de esos procesos sensacionales, al margen de la política que por la magnitud y excepcionalidad del drama, ha despertado un apasionamiento inusitado.

LA SESION DE HOY

Madrid. — Esta mañana continuó la vista de la causa instruida contra doña Aurora Rodríguez por el asesinato de su hija, la conocida escritora Hildegart. Los peritos señores Figa y Vallejo consideran que el estado psíquico de la procesada supone responsabilidad absoluta. Los restantes peritos estiman que sufre paranoia pura peligrosa.

LA SESION DE HOY

Madrid. — Esta mañana continuó la vista de la causa instruida contra doña Aurora Rodríguez por el asesinato de su hija, la conocida escritora Hildegart. Los peritos señores Figa y Vallejo consideran que el estado psíquico de la procesada supone responsabilidad absoluta. Los restantes peritos estiman que sufre paranoia pura peligrosa.

La casa CALVO

de Ultramarinos, establecida en la calle de Colón, número 13 participa a su numerosa y distinguida clientela y al público en general haberse trasladado a la calle Mayor Principal, número 171 (frente a la calle de Panaderas).

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO. ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADA EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES. Agricultores, se reparan toda clase de motores, venta de automóviles, cubiertas, cámaras, Accesorios y grasas. Accesorios en general CASADO DEL ALISAL 53 TELEFONO, NUM. 237 PALENCIA

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO. ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADA EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES. Agricultores, se reparan toda clase de motores, venta de automóviles, cubiertas, cámaras, Accesorios y grasas. Accesorios en general CASADO DEL ALISAL 53 TELEFONO, NUM. 237 PALENCIA

R. GUTIERREZ CABEZA

De la Casa Salud Valdeciervos. Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalorraquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142. — PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL Alcalá, 14, Madrid. FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas) Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 65.208.261,45 pesetas Realiza toda clase de operaciones bancarias

GLÍNICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 5, pral. nº parado 75 VALLADOLID

LOS MEJORES -- LOS MAS MODERNOS -- LOS MAS PRACTICOS Calzados "EL RAYO" Mayor Pral., 47 Teléfono 171 Sucursal: Mayor, 142 Teléfono 184 X